临江市正式启用全国首个 边境地区"AI警察"系统

3月1日,全国公安系统首个边 境AI警务终端"爱边新警"在我省临 江市投入运行。这款国产AI警务设 备依托自然语言处理技术,在G331 国道沿线及边境辖区为群众提供精 准高效的政务服务, 日均处理咨询 量超过200件,响应速度稳定控制在 3秒以内。

该智能终端创新集成了户籍。 法治 社区等多擎种服务功能 能够 智能解析"补办身份证要啥手续? "新生儿落户我要怎么办"等口语化 咨询,快速生成包含材料清单、办理 流程的可视化指引。80岁的朝鲜族 大娘南英淑在办理完证件后表示: "我是来办身份证的,真没想到'AI 警察'办证竟然这么方便。"目前,该 系统数据库已录入300余项边境专 项法规政策,有效提升边境地区政 务服务的标准化水平

针对G331国道旅游需求,"爱 边新警"特别增设智慧旅游服务模 当游客查询景区、餐饮等信息 时,系统同步推送边境管理法规提 数据显示,设备启用后沿线涉 旅纠纷同比下降39%,日均安全提 示触发量突破200次。来自黑龙江 的游客朴龙云体验后表示:"通过AI 的普法讲解,我对边境法规有了清



游客体验"AI警察"系统 临江边境管理大队供图

晰认知,这种智能化服务值得推

系统独创的"炕头警务"模式打 破传统服务边界,群众通过预留链 接随时随地可在家完成户籍预审、 证明办理等10类高频事项。72岁的 宋汝香大娘通过该功能咨询孙子参 军政审流程,足不出户就获得详尽 指导。"现在手机点一点就能办事, 再不用出门可哪跑了。"社区居民王

云珍对这项便民创新赞不绝口。

从多语种交互到云端互联,从 窗口服务到炕头直达,这款扎根边 疆的AI警务终端正以科技之力架起 惠民桥梁。通过将"枫桥经验"数字 化升级,临江边境地区实现政务服 务从"最多跑一次"向"一次不用跑" 的跨越式转变,让智慧警务的春风 吹拂祖国边疆。

城市晚报全媒体记者 吕闯

伊通县法院民事庭接收一批案件

法官巧调解 物业纠纷得化解

业主1:"我家墙都掉皮了,那你 们物业也不给处理,我咋给你们交 物业费!"业主2:"那下水道天天往 上返……"业主3:"垃圾总是清不干 净,我交了物业费,却没得到相应的 服务,我不能干……

近期,伊诵县法院民事庭接收 -批物业公司与业主的物业费纠 纷案件,法官经过面对面的沟通协 调,最终业主交了钱,物业撤了诉, 为双方的争议画上了圆满的句号。

案件接收后,承办法官第一时 间将各业主与物业公司约到法院。 业主来到法院情绪都稍显激动。面 对物业的起诉十分不解,认为他们 没有得到相应的服务就不应该缴纳 物业费。承办法官也充分听取了各

位业主的意见和诉求,业主表示由 于物业公司的服务质量不过关,物 业服务未能达到约定的合理标准, 因此以拒缴物业费的方式来对抗物 业公司。物业公司拿出物业服务的 过程照片及保洁人员的服务排班 表,表示已按合同约定讲行了相应 的服务,业主的拖欠行为严重影响 了公司的正常运营和其他业主的权

针对双方的争执,承办法官耐 心地进行了释法明理。指出物业服 务合同是双方自愿签订的,具有法 律效力,业主应当按照约定支付物 业服务费用。同时承办法官也建议 物业公司应该进一步加强服务意 识,提升服务质量,以更好地满足业

主的合理需求。

在承办法官的答疑解惑与多次 沟通协调下,双方均放下了对对方 的成见,业主立即履行了欠缴的物 业费,物业公司也当场出具了撤诉 申请书撤回了对业主的起诉,双方 争执的矛盾也就此解除。

此次调解,不仅成功化解了双 方矛盾, 也提醒广大业主和物业公 司,在面对物业纠纷时,应该理性对 待,通过合法途径解决争议。随着 城市化进程的加快,物业管理已成 为现代城市生活中不可或缺的一部 分。我们期待更多的业主和物业公 司能够加强沟通与合作,共同维护 良好的小区秩序,共建和谐的居住 城市晚报全媒体记者 吕闯

离婚时分割财产与房子配套的车位如何分割?

夫妻双方签署离婚协议,约定 房屋归女方所有,复婚后女方购买 了房屋所在小区的储藏室和车位。 后两人再次遭遇婚姻危机,女方诉 至法院要求离婚,男方要求分割复 婚后购买的储藏室和车位,会获得 法院的支持吗?

李某与杨某曾是夫妻,他们的 婚姻经历颇为波折。2013年,两人 因生活琐事闹离婚,并签署了离婚 协议,协议中明确约定位于市区的 套房屋归女方李某所有。然而, 缘分并未就此终结。2016年,李某 与杨某复婚。复婚后,李某购买了 上述房屋所在小区的储藏室和车 本以为生活会就此安稳,可去 年7月,两人再次遭遇婚姻危机,李 某无奈之下诉至法院要求离婚。在 诉讼过程中,矛盾焦点集中在了复 婚后购买的储藏室和车位上。杨某 要求分割这些财产,鉴于房屋登记 在李某名下,他便主张获得相应的 归并款。但李某认为,早在第一次 离婚时,双方就已经约定房屋归她 所有,储藏室和车位作为房屋的附 屋物 白然也是她的

公主岭市法院经审理认为,首 先,从实际情况来看,储藏室和车位 都有单独的购置合同,它们能够独 立使用,也可以单独转让,并不是房 屋的附属物。其次,储藏室和车位 使用权的购置行为,都发生在李某 与杨某婚姻关系存续期间。根据 《中华人民共和国民法典》第一千零 六十二条规定,在此期间所取得的 财产性权益,属于夫妻共同财产 因此,杨某有权主张对这些财产进 行分割

从充分发挥物的效用这一角度 出发,法院认为将储藏室及车位的 使用权归并给李某是较为合适的处 理方式。同时,李某应当根据购置 价格, 向杨某支付相应的归并款。 综合考虑各方面因素,最终,法院判 决房屋配套储藏室, 车位的使用权 由李某享有,李某需向杨某支付归

并款4万余元。

法官有话说:夫妻本是携手抵 御风雨的亲密伙伴,也是利益共同 体。但有时迫于无奈,两人只能分 道扬镳。一旦走到这一步,如何合 法合理地分割共同财产,就成了头 等大事

离婚分割共同财产中的房产 时,如果没有特别的约定,对房产通 常意义上的理解以房屋产权证明上 载明的户型、面积等信息为准。而像 婚内购置的储藏室、车位等买房后另 外添置的财产,一般是通过另行签订 买卖合同、使用权合同的形式取得, 因此它们相对独立,并不当然地成为 该套房产的附属品,并且在实际生活 中,它们可以在一定范围内,通常是 小区内,单独使用和转让。

因此,在处理离婚财产分割时, 不能以房屋的归属直接确定与之配 套的车位与储藏室,而是应在充分 考虑物的效用的情况下,合理处分。

城市晚报全媒体记者 吕闯

法治同行开学季 护"未"青春正当时

为进一步加强校园 法治建设,增强学生法 治观念和安全意识,营 造和谐、安全的校园环 境,新学期伊始,长春市 九台区人民法院联合辖 区3所学校等,共同开展 开学第一课"主题活 动。通过"请进来+走出 去"的形式,开展了一系 列丰富多彩、形式新颖 的法治宣传活动。

2月27日上午,九台 法院邀请长春市九台区 师范高级中学、九台龙成 实验学校、长春市九台区 苇子沟中心小学的德育 副校长、思政老师走进法 庭,旁听了一起掩饰、隐 瞒犯罪所得罪案件庭 审。庭审过程中,法庭在 充分尊重保障当事人诉 讼权利的基础上,有序推 进法庭调查、法庭审理、 法庭辩论等环节,被告人 张某对指控的犯罪事实、 罪名均无异议,自愿认罪 认罚。校方参与人员纷 纷表示,庭审是最生动的 法治课堂,案例是最鲜活 的普法教材。校方将教 育引导师生认清各类陷 阱,切莫贪图眼前利益, 提升师生的法治观念和 安全防护意识。

庭审结束后,公检 法司各部门和学校负责 人在九台法院进行了座 谈交流。座谈会上,参 会人员围绕未成年人保 护、校园欺凌等重要议 题进行分析研讨,围绕 学校日常学生管理工作 中的重点难点问题展开 深入交流。各机关充分 发挥自身专业优势,为

学校提供了切实可行的 法律指导和帮助。九台 法院将切实担负起协助 辖区内学校开展青少年 法治教育的责任,助力 提升学校管理能力,为 青少年营造更加安全、 和谐的校园环境。

2月27日下午,九台 法院刑事审判庭法官深 入辖区内学校,结合青少 年的认知特点和心理需 求,为同学们带去了精彩 纷呈的法治教育课。法 官们以通俗易懂的语言、 生动有趣的案例,深入浅 出地讲解了《中华人民共 和国未成年人保护法》 《中华人民共和国预防未 成年人犯罪法》等与青少 年息息相关的法律法规 知识,通过互动问答、司 法警察大队装备展示等 形式,引导学生们积极参 与。同学们积极思考、踊 跃发言,现场气氛热烈。

此次"开学第一课 主题活动取得了良好的 效果,不仅增强了学校 管理人员和教师的法治 意识,提升了校方运用 法律手段解决问题的能 力, 更让广大学生深刻 认识到法律既是保护自 身权益的有力武器,也 是不可触碰的行为底 线。同学们纷纷表示, 在今后的学习和生活 中,要自觉遵守法律法 规,学会用法律的思维 思考问题,用法律的方 式解决问题,努力成为 -名知法、懂法、守法、 用法的新时代好少年。

城市晚报全媒体记 者 吕闯

农机检修忙 农资采购旺

辽源市多措并举 推讲备耕牛产工作

2月27日,记者来到 东辽县安恕镇利民农机 农民专业合作社,只见 大型拖拉机, 免耕播种 机,条旋机等农机一字 排列,技术人员正忙着 对各大农机具进行检 合作社理事长王利 丹告诉记者:"春耕时期 农机使用频繁,必须提 前检修好设备。政府也 经常会派专家手把手为 我们提供技术指导,确 保农机使用安全有保

农机具是春耕生产 的重要工具,其性能直 接影响春耕效率。辽源 市积极组织力量指导农 民对农机具进行全面检 修。目前,已累计完成 1.25万台农机具的检修, 将为春耕高效作业提供 了有力保障。

为确保粮食生产开 好局、起好步,连日来,辽 源市农业农村局早谋划、 早部署,通过开展农业科 技培训、加大农资市场监 管力度、推动售粮变现、 协调银信机构加大信贷

投放等举措,全面推进备 耕生产工作。

农资供应是春耕生 产工作的关键。在东辽 具安恕镇旱伟农业农资 店,各类种子、化肥摆放 得整整齐齐,不时有农 户前来挑选。农资店负 责人宋淑华介绍道:"今 年我们店种子、化肥进 货及时,为农户提供了 种类繁多的农资,政府 相关部门也都积极帮忙 协调采购,让农资能及 时到位,在质量上也很

辽源市农业农村局 农业科科长杨可欣告诉 记者,截至目前,辽源各 地种子入户量3578吨、 化肥入户6.82万吨,已筹 集备春耕资金11.35亿 元,检查经营门店378家 次,发出执法检查表80 余份,累计完成农业科 技培训9300人次,各项 备春耕工作顺利进行, 为全年粮食丰收打下坚 实基础

吉林日报记者 赵蓓 蓓 实习生 姜雨佳